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Lekcja nr 1 (27.05.2020)

Zapisz notatke w zeszycie: Elementy szkieletu.

1. Kregostup:

—— odcinek szyjny
(7 krggow)

I— odcinek piersiowy
(12 krggow)

—— odcinek ledzwiowy
(S kreggow)

—— kaos&c krzyzowa

kosc guziczna

rodzaje kregow

2. Czaszka:

a) trzewioczaszkax: /.

kos¢ czotowa

) kos$¢ nosowa ...
b) mdzgoczaszka:

ko$¢ ciemieniowa -\
kos$¢ skroniowa
kos¢ klinowa .49

kos¢ tzowa

kos¢ jarzmowa

kosé sitowa

szczeka -

zuchwa




kosc¢ czotowa
kos¢ ciemieniowa
kos$¢ nosowa
kosc sitowa

kos¢ tzowa

---------- kos¢ klinowa

eneten,

....... : ~ " kos¢ potyliczna

----------- kos¢ skroniowa
kos¢ jarzmowa

szczeka
zuchwa

* rysunki prosze wklei¢ do zeszytu
3. Klatka piersiowa zbudowana jest z zeber:
- prawdziwych (7 par) bezposrednio zros$nietych z mostkiem,
- rzekomych (3 pary) zrosnietych z chrzgstkami zeber potozonych wyzej,

- wolnych (2 pary) nie zrosnietych z mostkiem.

kreg piersiowy Thl zebrol
,((’ zebroll
rekojesé mostka @ : zebro Il

iEnise zebro IV

mostkowy zebra

zebroV

trzon mostka
zebro VI

zebro VII
wyrostek
mieczykowaty mostka

zebro VIII
zebro IX

zebro X

zebro XI

kreg ledzwiowy L1

zebro Xl

widok od przodu



4. Szkielet konczyny gornej: 5. Szkielet konczyny dolnej:

s

K}

koSt ramieniowa

kost udowa

kost tokciowa
rzepka

kost promieniowna

koSt
piszczelowa

kost
strzatkowa

kosci nadgarstka

kosci érodrecza

kosci palcdw

ko &ci stepu

S0 kosci srodstopia
S
U kodci palcow

Lekcja nr 2 (27.05.2020)

Zapisz notatke w zeszycie: Budowa i funkcjonowanie uktadu miesniowego.

1. Uktad miesniowy zbudowany jest z miesni oraz sciegien. \

Miesnie zbudowane sg z brzuscéw. ;f)igi;ﬁowe
W zaleznosci od ilosci brzuscédw wyrdznia sie miesnie:

a) wrzecionowate (z jednym brzuscem),

b) dwugtowe (z dwoma brzuscami),

brzusiec L. .
SCIle]O koncowe

c) tréjgtowe (z trzema brzuscami),

d) czterogtowe (z czterema brzuscami).
Schemat budowy migsnia

2. Wsréd miesni wyrdznia sie:

- zginacze,

- prostowniki,

ktére dziatajg antagonistycznie, kurczac sie i rozkurczajac.



3. Miesnie zbudowane s3 z biatek:
- aktyny — budujacej filamenty cienkie,

- miozyny — budujacej filamenty grube.

Mechanizm skurczu i rozkurczu miesnia
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4. Miesnie do pracy potrzebujg energii, ktérg uzyskujg w procesie oddychania tlenowego.
Kiedy wykonujemy intensywny wysitek fizyczny, wéwczas w miesniach brakuje tlenu i przechodza

one na oddychanie beztlenowe, w wyniku czego powstaje kwas mlekowy. Odczuwamy woéwczas béle

miesni i méwimy o zakwasach.

NOTATKI PROSZE NIE PRZYSYtAC NA MAILA, ZOSTANA SPRAWDZONE PO POWROCIE DO SZKOLY.



